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Interpellation Fraktion FDP/JF (Florence Schmid, JF): Natur- und Umweltka-

lender 

 

 

Die Stadt Bern erstellt jährlich den aufwändig gestalteten «Natur- und Umweltkalender». Darin 

werden Daten zu aktuellen Veranstaltungen aus den Bereichen Natur, Nachhaltigkeit und Umwelt 

publiziert. 

Der Kalender kann digital auf einer komplex gestalteten Website eingesehen werden (www.natur-

umweltkalender.ch). Es ist aber auch möglich, kostenlos eine gedruckte Version des Kalenders zu 

bestellen. Die gedruckte Version ist farbig und mit Hochglanzpapier in typischem Kalenderformat 

ausgearbeitet. Damit man vom Kalender erfährt, wird er in Quartierzeitungen beworben. 

Die aufwändige Ausarbeitung des Natur- und Umweltkalenders und auch von dessen Bewerbung 

wirft Fragen auf.  

Wir bitten den Gemeinderat folglich wie folgt um deren Beantwortung: 

1. Wieso sieht es die Stadt Bern als ihre Aufgabe an, einen solchen Kalender zu publizieren? 

Wäre dies nicht eine typische Aufgabe von Privaten respektive NGOs? 

2. Wieviel kostet die Erstellung des Natur- und Umweltkalenders gesamthaft? Für diese Auskunft 

sollen die gesamten Kosten aufgezeigt werden. Also beispielsweise die Kosten für die 

Zusammentragung aller Eventdaten (aufgewendete Stunden nach internem Stun denansatz), 

für die Website, für die Zeitungsinserate, für die Druck- und Layoutkosten, für die Portokosten 

aufgrund des Gratisversands. 

3. Wie oft wird die gedruckte Version des Kalenders bestellt? Produziert die Stadt die Kalender 

auf Vorrat oder nur auf Nachfrage? 

4. Beteiligen sich Private respektive NGOs an den Kosten für den Kalender? 

5. Warum betreibt die Stadt Bern gleich mehrere Websites mit Inhalten zu Umweltthemen und 

führt sie nicht auf einer Website übersichtlicher und damit auch kostengünstiger zusammen? 
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